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Epreuve de la matiére : TP Chimie Analytique.

Q1 : a) la technique spectroscopique UV/Visible repose sur quel phénoménel@..i)ﬁq.ﬂ.( I‘.ﬂ,(-./d.l.’w
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b) la technique spectroscopique infra rouge (IR) repose sur quel phénoméne../.].l)fa{zf.l-u&w e /aL
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¢) la technique spectroscopique absorption atomique repose sur quel phénomene.. £ X td—tuon J(/,
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Q2 : a)écrire I’expression avec unité de : I’absorbance A=..—.—...£'~<. %—.,(’/,) ,‘ 5,/ + (&
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I’intensité transmise de la lumiére I=.. T
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b) donner les relations A=f(C)=.. < j,c ...... @/,C est la concentration de la matiére colorée.

A=f(T)=...=. /&3 T...(@48....T est la transmittance
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% T=f(l, IO)=..,4.G*.<1 £ .d,k.../..., I, intensité incidente de la lumiere
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¢)Quelle est la valeur de I’absorbance de I’eau pure (quel que soit la longueur d’onde), A =O A

Q3 : On prépare une solution aqueuse de la substance A de concentration initiale Co= 0.066 mol/L. A
partir de cette solution on prépare une série de solutions filles dans un volume de 10mL afin de tracer

la courbe d’étalonnage selon le tableau ci-aprés. Myolaire de A = 152 g/mol.

S (fille) 1 2 3 4 ' 5
V a prélever de Sy (mL) 2 4 6 8 10 — _
_C_o_gggtration de S; (mol/L) | 0,0 452 0,0 264G | ¢03 96 6058 8 to&( @7‘ 5
Absorbance de Si 027 | 0.54 0.81 108 1.36 P
Volume final (nL 10 10 10 10 10 - 1«
a)Tracer la courbe d’étalonnage .V = C/ .V, @ / W= Joml ¢4 oo G£€wc£/L @
A ’ POt
Cx = K,G lo X Vx.
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Q4 : a) Soit les deux spectres IR de deux produits résultants de la réaction.
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Faites affecter a chacun des spectres son produit caractéristique
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b)donnez I’expression avec unité de v X..,Cm.) ........ 9 ~) A_’( S,H%'> @ x
QS : a)Sur quel principe repose I"analyse thermogravimétrique (A.T.G)
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b) Donnez un ou deux exemples d’application de I'A.T.G..... ... 3 N ‘Xn-‘wk!' ..... R i o) ,{’
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¢)soit la courbe A.T.G. d’un composé A. M“k‘ 'YX/“ V
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Dites comment calculer les pertes de masse (faites-le sur le graphe) et donnez les détails...........
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